

80 a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

ny la

1976 február 27

- 77. időjárásjelentés
- 78. megemlékezés az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának év-
fordulójáról
- 79. hazaérkezett a pártmunkásküldöttség
- 80. hirjegyzék.

--

v é g e .

21.15/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet.

--
-56-

2120

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. szoros együttműködés a szovjet metróépítő szakemberekkel
- az idén 41 metrókocsi érkezik a szovjetunióból ,, robot-metró,,
budán

i -don tm pr bh la

1976. február 28.

a szovjetunióból folyamatosan érkeznek az észak-déli metró
üzembehelyezéséhez szükséges metrókocsik. amint dr.várszegi gyula,
a metró beruházási vállalat igazgatója gordon juditnak, az mti
munkatársának elmondta: a nagyvárad tér és a deák tér közötti i.
szakaszhoz összesen 345 millió forint értékű metróberendezést
szállítanak a szovjet gyárak. az esztendő közepéig még 41 motor-
kocsi érkezik a miticsi vagon- és gépgyárból, amelynek egy több-
tagu szakértő brigádja tartózkodik hazánkban. az új metrószerel-
vények nagyobb teljesítményű motorjukkal hamarabb felgyorsul-
nak, és simábban közlekednek. a vonatokban az utasok és a metró-
személyzet kényelmét szolgáló több apró korszerűsítést hajtanak
végre. a kocsik padjai ,, ülésállóbb, anyagokból és más forma-
tervezéssel készülnek. a vezetőfülkében célszerűbben helyezik el
a különböző műszereket és kapcsolókat. a szovjet szakember-
csoport a vonatok ,, felszerszámozásában,, ad segítséget: jóné-
hány alkatrészt ugyanis csak a helyszínen lehet beépíteni. ebben
a munkában természetesen a mi metrósaink is közreműködnek, ami
egyben jó alkalom a szakmai tapasztalatok gazdagítására.

a mozgólépcsők ugyancsak a szovjetunióból érkeznek. a le-
ningrádi kotljakov gépgyár 27 különböző hosszúságú - összesen
375 méternyi - mozgólépcsőt szállít. ebből néhányat már be-
építettek. a klinikák és a deák téri állomáson március elején
fognak hozzá a lépcsősorok szereléséhez.
/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /szoros együttműködés ... folyt./ bh

dr. várszegi gyula igazgató elmondta azt is, hogy az épülő metró északi szárnyához - amely a nagyvárad tér - kispest között lesz - a déli szárnyához, -amely a deák tér és az élmunkás tér között húzódik majd - 1980-ig összességében 560 millió forint értékű szovjet berendezést használnak fel. a partner változatlanul az említett két szovjet gyár lesz, amely 90 metrókocsit és csaknem fél kilométernyi hosszú mozgólépcsőt szállít. öntöttvas tübbingből 6000 tonnát vásárolunk, és a szovjetunióból importáljuk a gránit és a márvány burkolóanyagok egy részét is.

a magyar szakemberek már tárgyaltak a harmadik, dél-budarákospalota közötti szakaszhoz szükséges metrószerelvényekről is. eszerint a később szállítandó vonatokba automatikus sebességváltókat építenek be a szerelvények automatikus vonatvezetéssel közlekednek majd. ez annyit jelent, hogy a metrókocsi vezetőjének csak el kell indítania a szerelvényt, amelynek sebességét, és a követési távolságot az előtte lévő metrószerelvény határozza meg. moszkvában és leningrádban egyébként már ilyen „robot”, metrók szállítják az utasokat.

a 45 éves moszkvai metróépítő vállalat és a fiatal magyar metró tervező, beruházó, kivitelező, üzemeltető vállalatok között évek óta szoros az együttműködés. a szovjet gyármányu kocsik és műszaki berendezések szállítása mellett folyamatosan „cserélnek”, szakembereket is, akik a hasznos tapasztalatokkal segítik a földalatti építést. legközelebb április elején a szovjetunióból érkezik metrószakember, aki az új szerelvények üzembehelyezéséhez ad majd segítséget./mti/

--

bb 2. kanada fő üvegáruszállítója: a ferunion - több millió dolláros üzletkötések

i sz s ie bh la

1976. február 29.

a ferunion külkereskedelmi vállalat a napokban mintegy 2,3 millió kanadai dollár értékben szerződést kötött a két legnagyobb kanadai áruházi konszernnel, a simpsons sears ltd-vel és a robert simpsons co.ltd-vel. e cégek képviselői nemrég néhány napot budapesten töltöttek, s tárgyalásaik eredményeként írták alá a magyar háztartási üvegáruk szállítására vonatkozó szerződést. a ferunion főleg ólomkristályt szállít megrendelőinek.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. / kanada ... folyt./ bh

a magyar vállalat és a kanadai partnereinek 1972-ben aláírt ötéves keretszerződése, 3,6 millió dolláros kivitt irányzott elő 1977-ig, de ezt már a múlt év végére teljesítették. így kanadában is gyorsan népszerűvé váltak az ajkai, a parádi és a salgótarjáni üveggyárak termékei.

a ferunion más kanadai cégeknek is szállít az idén 1 millió dollár értékű üvegárut, s ilymódon a magyar külkereskedelmi vállalat kanada legnagyobb háztartási üvegáru szállítója lesz./mti/

--

bb 3. felkészültek a bakonyi kiránduló idényre

vid fm bh -cz

1976. február 28.

a balaton és a bakony vidékén felkészültek a tavaszi kiránduló idényre. több mint kétezer kilométer jelzett utat járhatnak be a turisták. az idén újabb szakaszokon újították fel a jelzéseket. az új tájékoztató táblákkal együtt már körülbelül 200 szöveges utmutató tájékoztatja a kirándulókat. a várak, emlékek és természeti ritkaságok közelében több nyelvű táblákat helyeztek el.

a bakony és a balatonfelvidék tucatnyi turistaközpontjában padokat, asztalokat helyeztek el az erdei tisztásokon. az autós pihenők mellett néhány helyen erdei tornapályát is kialakítottak./mti/

--

bb 5. pátzay állandó kiállítás nyílik kapuváron

vid kz bh -cz

1976. február 28.

pátzay pál kétszeres kossuth-díjas szobrászművész, a győr-sopron megyei kapuvár szülőtte alkotásait a város muzeumának adományozta. a monumentális szobrok bronzal bevont gipszmintáit a városközpont közmuvelődési kombinátjában állítják ki. külön helyiséget rendeznek be a művész kisplasztikáiból, érmeiből és plakettjeiből. továbbá bemutatják azokat a dokumentumokat is, amelyek a művészpédagógus életpályájához értékes adalékokat nyújtanak. az állandó kiállítás épületének udvarát parkosítják, s muzeumi hangversenyek céljaira teszik alkalmassá./mti/

--

- 3 -

bb 4. hétfőn kezdődik az első osztályosok beiratása
i dg gg pr bh la

1976. február 28.

hétfőn, március elsején kezdődik meg az általános iskolák leendő első osztályosainak beiratása. a jövő tanévben várhatóan több mint másfélszáz ezer első osztályos lépi át az iskolák küszöbét.

az érvényes rendelkezések szerint az általános iskolák első osztályába azokat a gyermekeket kell felvenni, akik hatodik életévüket szeptember 1.-ig betöltik. a beiratásokat március 1-15-e között, a tanácsok által meghatározott napokon bonyolítják le. a fővárosban március 11-én és 12-én lesznek a beiratások.

a beiratások pontos idejéről a szülőket a kialakult helyi szokásoknak megfelelően tájékoztatják, a fővárosban már megjelentek az utcai plakátok. országosan elterjedt gyakorlat, hogy a tudnivalókat az igazgatók az iskolák kapuin, hirdetőtábláin elhelyezett közleményekben ismertetik, helyenként az iskola írásban értesíti a szülőket.

a szeptemberben első osztályba lépő gyermekeknek kötelező orvosi vizsgálaton kell résztvenniük. erre az óvodába járó gyermekeknél a beiratások előtt került sor, a nem óvodások orvosi vizsgálatának helyéről és idejéről az iskolák igazgatói írásban értesítik a gondviselőket.

a tanköteles korba lépő gyermekeket - az orvosi vizsgálat eredményétől függetlenül - a körzetileg illetékes általános iskolába be kell iratni. a körzetek beosztásáról az iskolák igazgatói készséggel tájékoztatják a szülőket.

a fővárosban és a megfelelő feltételekkel rendelkező egyes nagyobb városokban az iskolaérettség megállapítására az orvosi vizsgálatot kiegészítik pedagógiai és pszichológiai vizsgálatokkal is.

a beiratáskor az iskolák igazgatói számbaveszik, hogy a beiratkozók közül kik járnak óvodába, illetve az egyéves iskolaelőkészítőre. azoknak a leendő elsősöknek, akik az előkészítés egyik formájában sem vesznek részt, negyedéves iskola-előkészítő foglalkozásokat szerveznek. ezek részleteiről a szülő az igazgatótól kérjen tájékoztatást. az elmúlt évek tapasztalatai igazolják, hogy az előkészítőn részt vett gyerekek könnyebben birkóznak meg az iskola követelményeivel. távlati cél, hogy minden gyermek úgy lépjen be az iskolába, hogy előtte már valamilyen formában részesült a közösségi nevelés hatásaiban./mti/

--

- 4 -

bb 6. szövetkezeti társulás épülettatarozásra, lakáskarbantartásra

i ol tr ie bh la

1976. február 28.

az országos közép-távu lakásépítési terv részeként 37 ezer lakást építenek az elkövetkező öt évben az építőipari szövetkezetek. a már meglévő és a jövőben épülő lakások jó állapotának fenntartására, rendszeres tatarozására, karbantartására készített a közelmúltban részletes tervet az ipari szövetkezetek országos tanácsa, együttműködve az építésügy- és városfejlesztési minisztériummal.

az okisz határozata értelmében az építőipari szövetkezetek 1980-ban építési-szerelési tevékenységüknek több mint 50 százalékát épületfenntartásra fordítják. országszerte mintegy 20 ipari szövetkezet foglalkozik majd lakóházfenntartással, s ugyanennyi a lakóépületeken belüli javításokkal, karbantartással, e tevékenységük fokozottabb anyagi támogatása mellett. az építőipari szövetkezetekben a javítás, karbantartás mértéke 1975-ben 810 millió forint volt, ez az érték 1980-ra mintegy 1.150 millió forintra emelkedik; ezen belül a lakosság részére végzendő munka értéke öt év alatt 110 millió forintról 190 millió forintra nő.

az ezzel megbízott építőipari szövetkezetek tevékenységük 65-70 százalékát lakóházak és lakások javítására, karbantartására összpontosítják. a fővárosban 19 építőipari szövetkezet társul, s ezek speciális építőipari szolgáltatást végeznek, - öt év múlva a jelenleginek mintegy négyszeresét. ezek a szövetkezetek a hagyományos javító munkák keretében vállalják a lakásfestést, belső burkolást, padlócsiszolást, szerelést stb. a fővárosban központi diszpécserszolgálat alakul, amelynek 15 urh-adóval felszerelt műszeres kocsik áll majd rendelkezésére a lakásokban azonnali segítséget igénylő csőrepedések, gázömlések gyors javításához. a fogyasztási szövetkezetek hasonló hálózatot építenek ki vidéken is.

a javító-karbantartó szövetkezeti tevékenységet az évm jelentős összeggel támogatja./mti/

--

bb 7. nyári szezonra készülnek a balatoni idegenvezetők

vid kz bh -cz

1976. február 28.

a balatoni idenforgalmi szervek egész télen módszertanilag készültek a nyárra. az idegenvezetőket módszertani foglalkozásokon és tanfolyamokon készítették fel az új feladatokra. az idenforgalmi hivatalok és a társasutazási irodák csaknem ötven olyan alkalmi idegenvezető továbbképzéséről is gondoskodtak, akik a nyáron segédkeznek az idenforgalom hivatásos munkatársainak a hazai és külföldi vendégek kalauzolásában, programjának szervezésében.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 7. /nyári szezonra folyt./ bh

a balatoni városokban téli nyelvtanfolyamokat is szervezett a tit. az idegenvezetők veszprémi klubjában rendszeresen tartanak tapasztalatcserére alkalmas, ismeretgazdagító előadásokat. az idegenvezetők továbbképzést kapnak tárlatvezetési ismeretekből, történelmi, helytörténeti és építészeti tudnivalókból. a balatoni idegenvezetők megismerkednek a környező megyék nevezetességeivel, mert a fürdésre alkalmatlan időben is sok üdülőcsoport utazik a tótól távolabbi helyekre is. nagy az érdeklődés szombathely, pannonhalma, zalakaros és bükfürdő iránt. a veszprém és somogy megyei idegenvezetők ezért elsősorban győr-sopron, vas és zala megye nevezetességeivel ismerkedtek meg./mti/

--

bb 8. balesetelhárítási esték

i -don pr bh la

1976. február 28

márciusban a főváros valamennyi kerületében megrendezik a tavaszi balesetelhárítási estéket, amelyeken közlekedési szakemberek ismertetik az új kresz rendelkezéseit. az elméleti tudnivalók gyakorlati alkalmazását - az esetleges félreértések megelőzése érdekében - filmek segítségével mutatják be.

a brfk közlekedésrendészete, a fővárosi közlekedés-biztonsági tanács és a kerületi kbt-k közös szervezésében tartandó előadások után a résztvevőknek az új kresz-ből vizsgálhatóságot biztosítanak./mti

--

bb 9. magyar üvegspecialitás a matt-rózsa - kizárólagos megrendelő az nszk

vid kz bh -cz

1976. február 28.

az utóbbi évek kísérletei és utkeresései közül az ajkai üvegyárnak a matt rózsák hozták a legnagyobb sikert a külföldi piacon. az igen igényes csiszológymunkát kívánó rózsasajátos, romantikus hangulatot adó csillogó ólomkristálynak. leginkább az nszk vásárlói kedvelték meg, s mint magyar üvegipari specialitást árusítják. az idej megrendelésüknél már a matt rózsával díszített poharak kizárólagos vásárló jogát kérték./mti/

--

- 6 -

bb 10. mit ígér a televízió a jövő hétre

i nm tr pr bh la

1976. február 28.

március 2-án, kedden 17.50-kor jelentkezik a nyitott boríték című műsor, amelyben a tanácsok képviselői, házmesterek, lakók mondják el véleményüket a liftek indokolatlan leállításáról, egyáltalán a lift használatáról. a szokásos kisfilm-összeállításban, amely 20.05 -kor kezdődik, vetítik többek között kollányi ágoston, népvándorlás naponta, című 15 perces kisfilmjét. 21.50-kor sugározzák a tv híradó különkiadását az szkp xxv. kongresszusáról. a szovjetunió legfőbb pártfórumának tanácskozásáról minden nap 20 perces összefoglalót láthatunk.

március 3-án, szerdán drezdából közvetítik 17.25-kor a dynamo dresden - fc liverpool uefa kupa labdarugómérkőzést, színesben. 20.05 -kor kezdődik a flamandok titka című magyarul beszélő színes, négyrészes, francia tévéfilm. a látszólag művészettörténeti jellegű sorozat a kalandfilm eszközeivel tárja fel azt a korszakot, amikor a flamand festők felfedezték máig is híres eljárásukat a színek fényének megőrzésére, a gazdag árnyalatok biztosítására. 20-50-kor kerül képernyőre a ,, látogatóban hauser arnoldnál,, című kétrészes tévéfilm első része. a ma 83 éves, londonban élő világhírű tudós nyiri j. kristófnak, a tévé riportereének meséli el élete történetét: temesvári gyermekéveit, budapesti tanulmányainak történetét. különösen érdekes az adásnak az a része, amelyben hauser arnold arról vall, hogyan találta meg a marxizmushoz vezető utat, amikor 1916-ban tagja lett a vasárnapi körnek, ahol lukács györgy barátja, eszmetársa lehetett. a film második részét péntek este 21.55 -kor vetítik.

március 4-én, csütörtökön 17.30-kor mutatják be a ,,határok nélkül,, című filmet, amely az apn és a magyar televízió közös alkotása az alumíniumprogramról. 18.25 -kor ,, ünnep a hétköznapokban,, címmel összefoglalót nyújtanak át az elmúlt év eseményeiről, amelyet az unesco a nők évének szentelt. 20.05 -kor sugározzák a televízió ,, önök kérték,, című kívánságműsorát. 21.15-kor a ,, kezdőkör,, című adás vendégei olyan fiatal színészek lesznek, akik az idén végezték el a főiskolát.

március 5-én, pénteken 17.50-kor sugározzák a ,,kongresszusi levél,, című riportműsor első részét, amelyben a kis kongresszusára készülő fiatalok számolnak be eredményeikről, felajánlásaikról. 20.05-kor a szín-játék-szín vetélkedőben ezúttal a madách színház ismerője állnak csatasorba. a 2. műsorban 20.25-kor 45 perces színes nszk dokumentumfilmet tekinthetnek meg a nézők. ,,egy diplomata a maják országában,, címmel, amely egy kalandos történelmi tény kapcsán az ősi indián kultúra kevésbé ismert, máig is alig hozzáférhető remekműveit állítja elének.

/folyt. köv./

- 7 -

b 10. / mit ígér ... folyt./ bh

március 6-án, szombaton 16.20-kor a nyelv világa című műsor újabb adásában Lőrincze Lajos, kolozsvári grandpierre emil és péchy blanka többek között arról mondja el véleményét, gazdagodott-e nyelvünk az elmúlt évtizedekben. annak idején a moziban nagy sikert aratott a „senki sem akart meghalni”, című magyarul beszélő litván film, amelyet most a szovjet nemzetiségi filmművészetet bemutató sorozatban 22.30-kor a tévé sokmillió közönsége is láthat. a fordulatos, cselekményes történet a II. világháború utáni években játszódik, s azoknak a bandáknak a leplezéséről szól, amelyek minden eszközzel megpróbálták megukhoz ragadni a hatalmat, a gyilkosságoktól sem visszariadva.

március 7-én, vasárnap kerül képernyőre 16.20-kor az „emberformálta korunk”, című 20 perces dokumentumfilm. a horizont szerkesztőség gondozásában bemutatott produkció arra ad választ, hogyan sikerült a szovjetunióban biztosítani a real-jövedelem 25 százalékos növelését. 20.10-kor láthatjuk színesben vészi endre: „inkognitóban budapest”, című tévéfilmjét, Mihályfi Imre rendezésében. a mű főhőse a korosodó író, akit meghívnak egy vidéki író-olvasó találkozóra. az itt elhangzó kérdések, hozzászólások nyomán elindul felfedezni, mért is alakult így az élete, mennyiben felelős sorsáért. a főbb szereplők Kállai Ferenc mellett Tolnay Klári, Gombos Kati, Óze Lajos, Némethy Ferenc és Molnár Tibor. /mti/

.-.-

bb 11. munakhelyi torna Nógrád megyében

vid kz bh -cz

1976. február 28.

tizenöt nógrád megyei ipari üzem harminc munkahelyén vették be eddig a rendszeres munkahelyi tornát. a szót egy 1970-ben hozott határozata nyomán terjedő munkaközi testnevelésnek a megyében ma már naponta mintegy kétezeröt száz művelője van. a gyakorlatok bevezetését, irányítását a szakszervezetek megyei tanácsa hatvan gyakorlatvezető, előtornász képzésével, öt-hét perces zenés gyakorlatokat tartalmazó magnetofon-szalagokkal segítette. közreműködött a népszerűsítésben a megyei tanács egészségnevelési csoportja is.

a szakszervezeti tanács terve szerint a munkahelyi testnevelést három éven belül kiterjeszti valamennyi olyan ipari üzemre, ahol a termelőmunkát ülve végzik, továbbá a vállalati és hivatali adminisztratív munkahelyekre, szakmunkásképző intézetekre. /mti/

.-.-
- 8 -

bb 12. a gyalogátkelőhelyen gázolt

i bc gg pr bh la

1976. február 28.

Gulyás József 23 éves taxisofőr, pilisszentiváni lakos budapest a XX. kerületi nagykörösi úton személygépkocsijával vigyázatlanul, nem megfelelő sebességgel közelítette meg a vas gereben utcai kijelölt gyalogátkelőhelyet, amelyre különben előjelző tábla is felhívta a figyelmet. így későn vette észre, hogy az átkelőhelyen egy idős férfi haladt át és elütötte. a szerencsétlen ember a motorháztetőre esett, majd miután pár métert haladt vele a gépkocsi, az uttestre esett, és olyan súlyosan megsérült, hogy röviddel a kórházba szállítás után meghalt.

a fővárosi bíróság Gulyás Józsefet halálos közúti baleset gondatlan okozásának büntetéseért 3 hónapi szabadságvesztésre ítélte, és 2 évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

.-.-
- 9 -

bb.13. ENSZ világkonferencia a települések fejlesztéséről - monográfia készült a magyar településfejlesztés eredményeiről és céljairól

i/sb/tr/ie/ra la

1976. február 28.

az ENSZ közgyűlése 1972-ben határozta el, hogy az idén május 31 és június 11 között a kanadai Vancouverben megrendezi a „habitat 76”, emberi települések világkonferenciáját. Magyarországgal együtt 56 tagállam képviselői alakították előkészítő bizottságot, amelynek munkájáról, a világkonferencia céljáról, a magyar közreműködésről dr. Szabó János építésügyi- és városfejlesztési államtitkár adott tájékoztatást.

A világkonferencia megrendezését indokolja, hogy az emberiségnek mind nagyobb gondokat okoz a nagyvárosok robbanásszerű növekedése, a forgalomtorlódás, a tömegvándorlás, a falvak elnéptelenedése, stb. szembe kell nézni azzal is, hogy a következő 30 évben a föld lakóinak száma nagyjából megkétszereződik, várhatóan 6.5 milliárdra nő, s több ember él majd városokban, mint falvakba. az ENSZ felmérései szerint a városlakók száma máris kétszer olyan gyorsan emelkedik, mint az országok népessége. a következő 30 évben több épületre lesz szükség a világ lakosságának elhelyezésére, mint az emberiség egész eddigi történelmében. ugyanakkor a fejlődő országokban a következő 25 évben több település építésére lesz szükség, mint amennyi az összes fejlett országban épült az utolsó 200 évben. a világ valamennyi országának aktív közreműködése szükséges tehát ahhoz, hogy e jelentős gondokat megoldja az emberiség, s e teendők felméréséhez, a megoldások módjának meghatározásához ad segítséget a világkonferencia. fontos célja, hogy településpolitikai programot ajánljon a kormányoknak, felhívja figyelmüket a központi beavatkozás és irányítás szükségességére, a megoldás technikai eszközeire, különös tekintettel a lakásépítésre, s az infrastruktúra és a környezet megformálására.

az ENSZ tájékoztatása szerint a múlt évben 107 tagállam kezdte meg a világkonferencia előkészítő munkáit, s három regionális előkészítő konferencián a tagországok 83 javaslatot juttattak el a konferenciára készítendő elvek deklarációja című anyag kidolgozásához. a tagországok nemzeti monográfiában és három-három diafilmben ismertethetik eredményeiket, településfejlesztési gondolataikat. magyar ország is kidolgozta már településfejlesztésének nemzeti monográfiáját, amely különösen részletesen foglalkozik a terület- és településfejlesztés elveivel, eszközeivel. rámutat arra, hogy nálunk kormányhatározat rögzíti az országos településfejlesztési koncepciót, s ezen túlmenően is fontos állami feladat a tervszerű terület- és településfejlesztés. a településhálózat tervszerű fejlesztésének megfelelően fejlődik az ország fővárosa, az öt nagyváros, a 18 felsőfokú központ, s a közésztintű ellátásra előirányzott 107, valamint az alsófokú ellátás-szervező központra kijelölt 620-650 település. ezen túlmenően készült még számos területfejlesztési és területrendezési terv is, ezek kidolgozásában jóváhagyásában ugyancsak nélkülözhetetlen az állami döntések, amelyek a központi céloknak megfelelően gondoskodnak az arányos fejlesztéséről, ezeket a tapasztalatokat különösen jól hasznosíthatják a fejlődő országok hosszútávú településfejlesztési taktikájuk, stratégiájuk kialakításában.

/folvt.köv./

bb.13. / ENSZ világkonferencia ... folyt./ra

figyelemre méltó az a magyar anyag is, amely a hazai termálviz hasznosításában elért eredményeket, s egy többszáz éves város - veszprém - ujjászületésének legfontosabb kérdéseit dolgozza fel színes, dia pozitív sorozatban. a magyar küldöttség tehát gazdag anyaggal járul hozzá ahhoz, hogy a világkonferencia hasznos ajánlásokkal segíthesse az emberi települések tervszerű, gyorsabb fejlesztését./mti/

--

bb.14. hétfőn Lottó jutalom sorsolás

i/kf/zsu/ie/ra la

1976. február 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság március elsején, hétfőn rendezte a Lottó februári jutalom sorsolását a Népstadion sajtótermében. a húzásokon a 7. játékhét szelvényei között összesen 1.140 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: három üdülőttelek, felépített faházzal, Balatonszabadi -sóstón és 2 zsiguli személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint márciusban valamilyen Lottóhúzást vidéken rendezik. március 5-én hahóton, 12-én kálon, 19-én kisujszálláson, 26-án pedig Szentendrén húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait./mti/

--

bb.15. felszámolták a kőszegi barakklakásokat

vid/kz/ra cz

1976. február 28.

felszámolták Kőszegen a múlt átkos örökségét, a barakklakásos állami lakótelepet. a városi tanács 1971 őszén kezdte meg az első világháború idején hadikórháznak épült, s ahorthy rendszerben nyomornegyedé alult telep folyamatos felszámolását. a favázás barakk-tömb több mint száz család otthona volt. a két világháború között még háromszor ennyien is éltek a telepen, főleg munkanélküliek, in-ségmunkások,

öt éven át folyamatosan költöztek el a nyomornegyedből a lakók egészséges, korszerű lakásokba. ma már egyetlen család sem lakik a telepen. március végéig végrehajjták a teljes szanálását. helyére parkot, fenyőligetet ~~települést~~ /mti/

--

7.55/ra
9.31
ke

-11-

bb.16. már áll ^l az ürtávközlési földi állomás acélszerkezete
vid/ra cz 1976. február 28.

fővállalkozásban a zala megyei állami építőipari vállalat a gazdája a taliándörög határában felépülő ürtávközlési földi állomásnak. ez az állomás alkalmas lesz arra, hogy műholdak segítségével nagy távolságból is tv műsorokat közvetítsen és közvetlen telefonösszeköttetést teremtsen. fontos szerepe lesz az országok közötti televízió- és rádióműsorcsereben. a délbakonyi taliándörögön az utépités, a tereprendezés után befejeződött az állomás alapozása, s helyükre kerültek az épület vázát jelentő acélszerkezetek is. a zalai építők a soronkövetkező munkát, a különleges technológiával készülő állomás építés-szerelését készítik elő. az ürtávközlési földi állomást a jövő év második felében adják át az építők./mti/

--

bb.17. ,,szórakozásból,, autókat törtek fel

vid/fm/ra cz 1976. február 28.

stoller csaba 20 éves, kálmán tamás 19 éves és r.z. 16 éves győri lakosoknak az volt az éjszakai ,,szórakozásuk,, , hogy fel-törték az utjukba kerülő személygépkocsikat. összesen 11 kocsit törtek fel, de csak egyet tudtak elindítani, s azzal karamboloztak is. a többi kocsi riasztóberendezés volt, vagy pedig le volt zárva a kormányzárjuk.

a győri megyei bíróság stoller csabát két és fél, másik két egy-egy évi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. az ítélet jogerős./mti/

--

bb 18. március végéig lehet jelentkezni mezőgazdasági repülőgépszerelő szakmunkásképző iskolára

vid/pg -cz 1976. február 28.

a rohamosan fejlődő repülőgépes növényvédő szolgálat szakembere szükségletének kielégítésére tavaly szeptemberben kezdődött meg kaposvárott a mezőgazdasági repülőgép szerelő szakmunkásképzés. harminc érettségizett fiatalot vettek fel, akik két éven át a repülőgépes növényvédő szolgálat kaposujlaki bázis-té-lépén ismerkednek meg a szakmával. az idén ismét indítanak első osztályt: 26 középiskolát végzett fiatal részére buda-pest , nyíregyháza és dunaujváros valamint azok környékéről vesz-nek fel jelentkezőket, somogyból mindössze hat fiatalnak jut hely. az 503. sz. ipari szakmunkásképző intézet kaposvár virág u. 32.sz.-ra kell beadni a jelentkezést legkésőbb március 31-ig. pályaalakalmassági és egészségügyi vizsgálaton esnek át a fiatalok, s akik megfelelnek a követelményeknek, felvételt nyernek a két éves szakmai képzésre. a vidéki tanulóknak a szakmunkásképző iskola kollégiumában biztosítanak teljes ellátást. /mti/

--

bb 19. rendőrségi hírek

s/pg -cz 1976. február 28.

makó belterületén sinka magdolna 44 éves máv alkalmazott, makói lakos kerékpárjáról féktávolságon belül egy személygépkocsi elé esett és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

tolna határában a közuton balogh józsef 21 éves gépkocsivezető, szegedi lakos tehergépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és vele szemben szabályosan közlekedő kőszegi Antal 53 éves segédmunkás, tolnai lakos kerékpárost elgázolta, majd az árokba borult. kőszegi Antal olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. balogh józsef és utasa könnyű sérülést szenvedett.

x x x

az ózdi kohászati üzemek acélmű préstelepén berki ágoston 36 éves daru-kötöző, ózdi lakosra a daruval emelt és az általa kötözött hulladékvas rádőlt, és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja. /mti/

--

bb 20. az utinform jelentése

pg -cz 1976. február 28.

valamennyi közut járható, utakadály nincs. az utak burkolakta - főleg a keleti és a délkeleti megyékben a páralecsapódás, ködszítálás miatt nedves, néhány helyen, elsősorban borsod megye alsóbbrendű útjain csuszós. ködöt jelentettek békés, csongrád borsod, nógrád megyékből, valamint pest megyéből cegléd, nagykátá és vád térségéből.

a látótávolság csongrád és békés megyékben 100 méter alatt van. csapadékot a megyék nem jelentettek. az égbolt általában derült, a hőmérséklet minusz 2, és plusz 5 fok között van. /mti/

--

-13-

09.15/og

10/20

bb 21. halálos baleset

s/pg -cz

1976. február 28.

xiii. kerület váci ut és dunyov istván utca kereszteződésében lévő megállóból kiinduló 55-ös jelzésű villamosról lelépett és a kerekek alá esett tanácsnecz jános 68 éves nyugdíjas budapesti lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 22. elutazott budapestről

tm/pg -cz

1976. február 28.

szombaton reggel dzsavagin gendenzhamts, a mongol oktatásügyi dolgozók szakszervezetének főmunkatársa, aki a szocialista országok pedagógus szakszervezeteinek budapesten tartott második szakmai tanácskozása után egy héttel tanulmányozta a magyar testvér-szakszervezet munkáját. /mti/

--

bb. 23. tél a balatonon -tavasz a partvidéken

vid/pg -cz

1976. február 28.

érdekes kettősséget tapasztalni ezekben a napokban a balaton vidékén: a tavon még tartja magát a tél; a hatalmas jégmező ellenáll jégtörő mátyás napok óta tartó rohamainak, a partvidéken ugyanakkor már a tavasz jelei mutatkoznak.

a 20-25 centiméter vastagságú jégmezőt képtelen volt megmozdítani, felszaggatni a hét végén feltámadt nyugati szél. a nappali felmelegedés csak a védett öblök partján és a felső rétegen olvasztja a jeget. a gyertyásodás, a jég alsó részén még nem indult meg. nyílt vízfoltot is csak néhol látni a tavon. a legnagyobb területen a tihanyi „kuttól”, délkeletre tünt fel a tó zöldes-kék vize. /folyt. köv./

09.35/pg

-14-

ha

10⁴⁰

bb 23. / tél a balatonon -...folyt/pg

a mediterrán jellegű északi parton, a hegyek szélvédett lankáin a hóvirág mellett kinyílt az ibolya, s a hideg évszaktot feledteti az aszófői völgy védett virága, a téltemető. balatonfüreden már erőteljesen rügyeznek az orgonabokrok és a mandulafák is korai fakadást jeleznek. megfigyelők azt is jó jelnek tekintik, hogy megfordult amadarak vándorlási iránya: míg korábban dél felé igyekeztek a balaton zord téli világát elhagyó madarak, most csapatosan térnek vissza a tóra. megelevenedett a madáridegenforgalom a kis-balatonon is. /mti/

--

bb.24. élelmiszeripari kiállítás kóstolóval

vid/ra cz

1976. február 28.

szombaton befejeződött kecskemét két élelmiszeripari gyárának, a konzervgyárnak és a baromfifeldolgozó vállalatnak, ötnapos tapasztalatcserével egybekötött termékkiállítása. a megyeszékhely művelődési központjában rendezett bemutatót több ezren nézték meg. szaktanácsadással is szolgáltak egyes konzervfélék felhasználásához, és a baromfisültek elkészítéséhez a zárás napján a két világhírű gyár szocialista brigádjai találkoztak, és közös ételkóstolón vettek részt. /mti/

--

bb.25. téli „ovi-olimpia”, dunaujvárosban

vid/ra cz

1976. február 28.

másodszor rendeztek meg szombaton dunaujvárosban a 4-6 éves kora gyermekek sportversenyét, az „ovi-olimpiát”, a nyári, szabadtéri versenyek után most a kohász sportegyesület tornacsarnokában talaj- és szertornából, különféle tréfas sportvetélkedőből és csapatversenyből állt az „ovi-olimpia”, a kicsinyek tömegsport versenyén dunaujváros husz óvodájának 200 növendéke versenyzett, a fedettpályán. az országosan is egyedülálló kezdeményezés használatára, hogy rendszeressé teszi az óvodások testnevelését, és a versenyző óvodások közül iskolás-korba lépve sokan „rutinos” sportolóként léphetnek be a dunaujvárosi kohász sportiskolájába. /mti/

--

9.55/ra

-15-

he 10⁴⁰

bb.26. kommunista szombat a metróépítő fiataloknál

i/don/tm/pr/ra cz

1976. február 28.

szombaton kommunista műszakot tartottak a közlekedési építő vállalat kisz-esei, akik az észak-déli metró építéséhez nyújtottak segítséget. a fiatalok a klinikák, a ferenc köruti és a nagyváradi téri állomáson dolgoztak. a ferenc körut alatt betonoztak, takariottak, a nagyváradi téri állomáson a bezsaluzott nagy mennyiségű faanyagot bontották ki.

a vállalat kisz-fiataljai elhatározták, hogy minden hét végén, szombaton és vasárnap 200-250 fős csoportokban mindig ott végeznek munkát, ahol a legnagyobb szükség van rájuk./mti/

--

bb.27. megemlékezés riesz frigyesről

vid/ra cz

1976. február 28.

szegeden szombaton megemlékeztek riesz frigyesről, századunk egyik legnagyobb matematikusáról, halálának huszadik évfordulóján. a mtesz csongrád megyei szervezete és a bólyai jános matematikai társulat képviselői a szegedi nemzeti panteonban megkoszorúzták a nagy magyar tudós emlékét őrző bronz domborművet és márványtáblát./mti/

--

bb.28. rákóczi-kiállítás miskolcon

vid/ra cz

1976. február 28

a borsod megyei levéltár ii.rákóczi ferenc születésének háromszázadik évfordulójára tíz tablóból álló kiállítást állított össze, három sorozatban. a tárlat bemutatja, illetve ismerteti többek között ii.rákóczi ferenc családját, a zrinyi- és a rákóczi ősoket, a szabadságharc korát megelőző szabadságmozgalmakat, közte a wesselényi féle összeesküvést, a tokaji ferenc vezette hegyaljai felkelést. szemlélteti a jobbágyság sanyaru életét. korabeli metszetek és elírások alapján a szabadságharc egyes mozzanatairól, a vitézi életről is képet ad. nyomon követi az ónodi és a sárospataki országgyűlések lefolyását, dekrétumait, a szatmári békekötés körülményeit, valamint rákóczi és a bujdosók rodostói száműzetését. eredeti oklevelek alapján közli a borsodi és a zempléni néphez és rendekhez intézett fejedelmi felhívásokat is.

/folyt.köv./

10.30/ra

-16-

for ki

bb.28. / rákóczi-kiállítás ... folyt./ra

a kiállítás szombaton miskolcon a borsod megyei tanács székházában, a földes ferenc gimnáziumban, valamint a miskolci ii.rákóczi ferenc megyei könyvtárban mutatták be. később a hajdani rákóczi birtokokhoz tartozó településeken, többek között felsővadászon, ónodon, majd pedig a megye megközelíthetőleg félszáz községében ,,vándoroltatják,,./mti/

--

bb.29. borsodi vadász-mérleg

vid/ra cz

1976. február 28.

szombaton befejeződött a vadászidény. az utolsó napi lehetőségeket még alaposan kihasználták a borsodi vadásztársaságok tagjai. a szin környéki valamint a dél-bükk erdőségeiben őzsutára és szarvastehérre, míg a dél-borsodi részeken, ároktón, ároktó, tiszakeszi környékén, a bordogközben pedig a tiszakarádi és a karcsai csenderesekben fácánkakasra vadásztak.

a borsodi vadászok gazdag zsákmányt ejtettek az elmúlt idényben. több mint ezeröttszáz nagy- és megközelítőleg negyvenezer apróvad került puskavégre. megközelítőleg négyszáz őzbakot kaptak puskavégre, amelyek a korábbi éveknél szebb agancsokat növeltek. a bükk erdőségeiben valamint a zempléni hegyekben az 1930-as években meghonosított korzikai vadjuhából, a muflonból huszonháromat lőttek ki.

a rendszeres vadgazdálkodás eredményeként elszaporodott apróvadakból huszonháromezer fácánkakas és mintegy négyezer fogoly került puskavégre. a szokásosnál kevesebb volt a teríték azokban nyulból./mti/

--

bb.32. akvarell vándorkiállítás nyílt egerben

vid/ra cz

1976. február 28.

egerben a ,,vilati,, irányítástechnikai berendezések gyárában szombaton akvarell kiállítás nyílt. a tárlaton 25 akvarell látható neves művészek alkotásaiból. a kiállítást egyébként egész évben vándoroltatják heves megye üzemeiben abból a célból hogy a munkások munkahelyükön ismerkedhessenek a képzőművészeti alkotásokkal./mti/

--

10.45/ra

-17-

12.05

bb.30. az észszerűség és takarékoság jegyében: összevontak több intézetet vas megyében

vid/ra cz

1976. február 28.

összevontak több oktatási és egészségügyi intézményt vas megyében. az észszerűség és a takarékoság jegyében született intézkedés öt oktatási, egy művelődési és öt egészségügyi rokonintézményt érint.

beolvasztották őket a szakmailag eddig is összetartozó, egymással szinkronban dolgozó, szervezetenként erősebb intézetekbe.

az eddig önálló megyei gyermekkorház, a megyei tbc gondozóintézet, a szombathely városi tbc gondozóintézet, a megyei bőr és nemibeteg gondozó intézet és a megyei gyermek ideggondozó intézet ezután a megyei markusovszky kórház részeként működik. az egészségügyi integráció a szervezeti egyszerűsítésen túl a betegeknek is jobb. gyorsabb a betegellátás, jobb az egészségügyi szolgáltatás.

a veleimi továbbképző ház a dr. münnich ferenc megyei művelődési és ifjúsági központtal egyesült. a házba eddig is a megyei központ küldte a továbbtanulókat s igen szoros munkakapcsolat állt fenn a két intézmény között. ezután a közös igazgatással, költségvetéssel egyszerűbb, észszerűbb lesz a működésük.

az oktatási ágazatban egyesítették a vasvári kaffka margit leánykollégiumot a helyi béri balogh adám postaforgalmi szakközépiskolával, a szentgotthárdi vörösmarti leánykollégiumot pedig a helyi vörösmarty gimnáziummal. mindkét kollégium kizárólag a helyi középiskola tanulóinak ad otthont, így észszerű, hogy ezután közös igazgatás alatt tevékenykednek. szombathelyen az orlay-fürst kereskedelmi szakmunkásképző iskolát és a berzsenyi daniel kereskedelmi szakközépiskolát, illetve a gépiró és gyorsíró iskolát, valamint a rudas lászló közgazdasági szakközépiskolát vonták össze./mti/

--

bb.34. fiatal művészek kiállítása győrött

vid/ra cz

1976. február 28.

négy fiatal, tehetséges művész - horváth szabolcs, tolnai katalin, tótvölgyi katalin kerámikusok és kereszty kornél - ikebana tervező kiállítása nyílt meg szombaton győrött, a petőfi sándor ifjúsági házban. a kiállítás keretében vasárnap kereszty kornél ikebana bemutatót tart./mti/

--

10.50/ra

-18-

12.10

bb.31. kiállítás az ndk nemzeti néphadseregéről

k/vt/fe/ra cz

1976. február 28.

az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának 20. évfordulója alkalmából szombaton plakát és fotó kiállítás nyílt a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében. a kiállítás sokoldalú áttekintést nyújt a nemzeti néphadsereg történelmi múltjáról, fejlődéséről, mai életéről, eredményeiről, a demokratikus német állam védelmében, valamint a varsói szerződés szervezetében betöltött fontos szerepéről.

a központi klub parancsnoksága - az ndk budapesten működő kulturális központjával közösen - a következő napokban filmvetítéssel egybekötött előadásokat és beszélgetéseket rendez a nemzeti néphadseregéről a budapesti helyőrséghez tartozó néhány katonai alakulatnál, intézetnél./mti/

--

bb.33. farsangi lakodalmak borsodban

vid/ra cz

1976. február 28.

napjainkig fennmaradt borsod megye egyes vidékein, közte az abauji részeken, a bodrogközben, valamint több dél-borsodi községben a farsangi esküvők szokása. a „farsangi lakodalom”, a felszabadulás előtt különösen azokban a községekben volt általános, ahonnan a nyári hónapokra, summásnak, szegődtek és a fiatalok már mint férj és feleség mentek együtt az alföldi, dunántúli uradalomokba.

a summásélet megszűnt, de a szokás sokfelé máig fennmaradt, szombaton is, több mint husz községben, közte cserépfalun, encsen, több bodrogzugi településen csaknem félszáz ifju pár fogadott hűséget egymásnak.

a kétnapos lakodalmak ezeken a helyeken a régi szokás szerint zajlanak. a tiszakarádon az esküvőre indulás előtt a menyasszony saját kezűleg himzett jegykendőket ad vőlegényének, aki azt a lakodalom alatt karjára kötve hordja. a vőfélyek a koszorúslányoktól himzett keszkenőt kapnak. fardona községben hál szövésű kendervászonra keresztszemes öltéssel varják ki a megajándékozott monogrammját és a „surcot”, a vőfélyek és a násznagyok kapják./mti/

--

11.00;ra

-19-

12.10

bb.35. megjelent az első rába menti utikalauz

vid/ra cz

1976. február 28.

a rába folyó középső szakaszának ősi településeiről, a vidék természeti szépségeiről jelentetett meg utikalauzt 5 ezer példányban a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal. az első rába menti utikalauz bemutatja szil, szany, rábaszentandrás, árpás, sobor és egyéb községeket./mti/

--

bb.36. bkv - közlemény

tm/ra cz

1976. február 28.

a bkv értesíti az utazókönöséget, hogy március 1-én, 2-án és 3-án 9 órától 14 óráig a ix. kerület hámán kató uton végzendő felsővezeték-javítási munkák miatt a 24-es villamosok helyett nagyváradi tér és soroksári ut között villamos vitéjjel autóbuszokat közlekedtet. közli továbbá, hogy március 2-án üzemeltetettől 15-ös jelzésű autóbuszokat boráros tér felé a belgrád rakpart és a március 15. tér kereszteződésében végzendő gázvezetékjavítás miatt a belgrád rakpart - irányi utca - váci utca utvonalon közlekedtet. a 15-ös jelzésű autóbusz váci utcai megállóját az irányi utcába, a váci utca kereszteződése elé helyezi át.

x x x

március 1-én üzemeltetettől 31/c jelzéssel új autóbuszjáratot indít örs vezér tér, füredi utca, szentmihályi ut, ond vezér utca, örs vezér tér körirányú forgalomban. ezzel egyidejűleg a 31/a jelzésű autóbuszokat mindkét irányban füredi utca utvonalon közlekedtet. a 31/a és a 31/c jelzésű autóbuszok az utvonalon érintett megállóhelyeknél állnak meg./mti/

--

bb.37. aláírták a magyar-portugál gazdasági vegyesbizottság ülésének jegyzőkönyvét - elutazott a portugál küldöttség

sl/tm/ra cz

1976. február 28.

budapesten befejeződött a magyar-portugál gazdasági vegyesbizottság első ülése, amelyre a két ország kormányai között 1975. január 23-án aláírt kereskedelmi és gazdasági együttműködés öt-éves megállapodás alapján került sor

/folyt.köv./

11.40/ra

-20-

He 12' 45'

bb.37. /aláírták ... folyt./ra

a tárgyalások eredményeit összegező jegyzőkönyvet török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes. és dr.antonio barreto külkereskedelmi államtitkár írta alá.

a tárgyalásokon a felek leszögezték, hogy kétoldalú gazdasági kapcsolataink az utolsó egy-másfél év alatt jelentősen fejlődtek és kölcsönösen kifejezésre juttatták az árucseréforgalom további lényeges növelésére irányuló szándékukat. emellett nagy súlyt helyeztek magyar és portugál vállalatok kooperációs kapcsolatainak kiépítésére. sok lehetőséget biztosít az együttműködésre a harmadik piacokon való közös fellépés is.

a jegyzőkönyv tartalmazza azokat a konkrét intézkedéseket, amelyek elsősegíthetik a két ország vállalatai közötti kapcsolatokat, a kölcsönös információ-cserét egymás igényeinek és lehetőségeinek megismerése érdekében. ezen a téren jelentős feladatok hárulnak a magyar kereskedelmi kamarára és a portugál kereskedelemfejlesztési intézetre. megemlíti a jegyzőkönyv azokat az előkészületben levő megállapodásokat /műszaki-tudományos együttműködési megállapodás, közúti és szállítmányozási megállapodás/, amelyeknek megkötéséről az illetékes magyar és portugál állami szervek között tárgyalások folynak.

a portugál külkereskedelmi államtitkárt fogadta dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter, és nagy jános külügyminiszterhelyettes.

a küldöttség szombaton elutazott budapestről./mti/

--

bb.38. gépszemle - nádudvaron

vid/ra cz

1976. február 28.

az ország legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben jelentős állomásához érkezett a tavaszi felkészülés: szombaton megtartották a nagyüzemben a gépszemlét. az elmúlt hetekben folyamatosan dolgoztak a gép és traktor javító üzemi szerelői, hogy a tavaszi munkák kezdetére minden traktor és eszközi készen legyen. a 156 különböző teljesítményű traktor mellett csaknem ugyanennyi tehergépkocsit is rendben talált a szemle bizottság, s készen állnak a rakodók és munkagépek is.

/folyt.köv./

11.50/ra
He 12' 45'

-21-

bb.38. / gépszemle ... folyt./ra

nagy munka vár a gépüzem dolgozóira az elkövetkező hetekben: több mint 6000 hektáron kell földbe tenni a magot. s ebből 3500 hektár a kukorica, 800 hektár a cukorrépa, csaknem 300 hektár a burgonya. a hortobágy széli szikés fehér foltokkal tarkított földek fokozott figyelmet követelnek a gépek irányítójától és kezelőitől, itt egy-két napi késés nagy összegű termés kiesést okozhat./mti/

--

bb.39. nyiregyházi öntevékeny együttesek szereplése tanyákon

vid/ra cz

1976. február 28.

tanyajárására indult szombaton a nyiregyházi párt - és művelődési ház öntevékeny művészegyüttese, hogy mesejáték, népi-tánc és citerazenekaruk műsorszámainak bemutatásával szórakoztassák a szétszórt települések ifju és felnőtt lakóit.

szereplésüknek a bemutatókon kívül még nemes célkitűzése is van, mert a bevételekből a nyiregyházi váci Mihály tanyai diákokotthon tanulójának kirándulását támogatják. a művészeti csoportok szombaton nyiregyháza-felsősimán vendégszerepltek. a vasárnapnyiregyháza - manda - bokorban és vajda-bokorban tartanak előadást./mti/

--

bb.40. schneider lajos népdaléneklési versennyel megkezdődött a mohácsi- „busó„-program - vendégostromra számít a dunaparti város

vid/ra cz

1976. február 28.

mohácson szombaton a már hagyományossá vált schneider lajos népdaléneklési versennyel megkezdődött a dunaparti város híres két napos farsangi ünnepélye, a „ busójárás„ amelynek gazdag kulturális kísérő programja van. a kossuth filmszínházban több mint száz általános és középiskolás lépett pódiumra szebbnél szebb dalokkal. a szereplők között a szomszédos tolna megyéből is voltak fiatalok. a verseny győztesei este a bartók béla művelődési házban zenés-táncos műsor keretében folytatták a szereplést. rajtuk kívül neves baranyai népi együttesek, továbbá jugoszláviából a horvátországi magyarok szövetségének központi táncegyüttese szórakoztatta a farsangoló vendégeket.

/folyt.köv./

12.00/ra

-22-

Ha 12.41

bb.40. / schneider lajos ... folyt./ra

az utóbbi években nem „rendezik„ a busók szereplését s úgy látszik, ez a kötetlenség, az egész belvárosra kiterjedő lármás, látványos mulatság még vonzóbbá teszi a karnevált. valóságos vendégostromra számítanak vasárnap a mohácsiak. csupán a szervezett csoportokban érkezők száma hétezerre tehető, de valószínűleg ennél jóval többen kerekednek fel saját járműveikkel az ország közeli és távoli vidékeiről, különösen ilyen kedvező időben. az éttermek, büfék mázsa számára készletezik a harapni valót és mindenütt felkészültek a gyorskiszolgálásra./mti/

--

bb.41. szakmunkástanulók területi versenye miskolcon

vid/ra cz

1976. február 28.

szombaton tartották meg miskolcon, a molnár béla ifjusági házban a szakmunkásképző intézetek tanulójának területi versenyét. a megyei elődöntők után borsod, hadu és nógrád megyéből 15 szakmunkásképző intézet 24 versmondója valamint nyolc irodalmi szinpada lépett pódiumra és adott számot felkészültségéről.

a bemutatott produkciókat szakemberekből álló zsüri értékelt. döntése alapján a legjobban szereplő versmondókat valamint irodalmi szinpadokat értékes díjakkal jutalmazták. valamennyi résztvevőt emléklappal díjazták.

a legjobb teljesítményt elért irodalmi szinpadok illetve versmondók képviselik majd a megyéjüket az országos versenyen.
/mti/

--

bb.42. kommunista műszak a borsodi vegyi kombinát pvc három üzemének építésén

vid/ra cz

1976. február 28.

kazincbarcikán, a borsodi vegyi kombinát pvc. három üzemének építésénél a szabad szombat helyett kommunista műszakot tartottak. az új gyár elektromos fogadó és elosztó állomásán dolgozott egy husz főből álló szocialista ács brigád, akiknek a kazincbarcikai városi pártbizottság és tanács, valamint a borsodi vegyi kombinát műszaki- gazdasági vezetői, párt és kisz. tisztségviselői segítették társadalmi munkában, mintegy harmincan.

/folyt.kv./

12.05/ra

-23-

Ha 12.41

bb.42. / kommunista ... folyt./ra

az ország legnagyobb elektromos állomásán egész nap munkálkodtak a szakmunkásokból és a város valamint az üzem vezetőiből álló kollektíva, hogy a létesítmény határidőre történő elkészítésében segítsen./mti/

--

bb.43. szakma kiváló tanulója verseny győzteseinek találkozója

k/sb/tm/ra cz

1976. február 23.

a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsával együttműködve a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium megrendezte a mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti szakma kiváló tanulója versenyek 1971-75. évi országos győzteseinek első találkozóját. szombaton a minisztériumban váncsa jénő miniszterhelyettes és csáky csaba, a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsának főtítkára találkozott a fiatalokkal. a megbeszélésen jelenlegi munkájuktól és további feladataikról tárgyaltak./mti/

--

bb.44. időjárásjelentés

ra cz

1976. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti február 23-án, szombaton 12.00 órakor:

többfelé köd.

kontinensünk nyugati partvidékét érintve enyhe, nedve levegő áramlik a skandináv-félsziget irányába. ugyanakkor a szovjet-unió európai területén át több hullámban hideg levegő halad északról dél felé. a felsorolt területeken változékony, szeles és többfelé csapadékos az idő. a két áramlási zóna között továbbra is magas nyomású légköri képződmény található. itt sokfelé ködös, néhány helyen ködszítálástól eltekintve csapadékmentes az idő. mivel a kárpát-medence is a magas nyomású zónához tartozik, időjárásunkban a következő 36 órában sem várható számottevő változás.

/folyt.köv./

12.15/ra

-24-

H 12 50

bb.44. / időjárásjelentés... folyt./ra

hazánkban pénteken változóan felhős, a tiszántul néhány körzetében napközben is ködös idő volt. egy-két ködös helyről ködszítálást is jelentettek. a ködmentes helyeken általában 4-9 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet a napos helyeken 8-14 fok között változott, a tartósan ködös helyeken azonban általában 5 fok alatt maradt. szombat hajnalra az ország nagy részén mínusz 3, plusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a keleti, északkeleti megyékben ismét ködös, máshol száraz, napos idő volt a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken csak mínusz 1 plusz 1, máshol 6-10 fok között változott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,3 fok volt, a százéves átlagnál 4,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775, mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

általában kevés felhő, valószínűleg csapadék nélkül. éjszaka többfelé, elsősorban a tiszántulon helyenként napközben is ködös idő, egy-két helyen ködszítálással. mérsékelt, változó irányú szél. legmagasabb nappali hőmérséklet: mínusz 3, plusz 2, fok között, néhány tartósan ködös helyen kevéssel plusz 5 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél : 191 cm./mti/

--

bb.46. jogászavatató pécsett

vid/ra cz

1976. február 28.

a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karán végzett hetvenhárom hallgatót avattak doktorrá szombaton, az egyetem aulájában rendezett ünnepségen. a fiatalok közül hatan végeztek summa cum laude minősítéssel. ez volt az első rektori szintű avatás azt követően, hogy tavaly ősszel egyesült a mecsek aljai város két felsőoktatási intézménye, a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi kara, valamint a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kihelyezett tagozata és az intézmény élére rektor került./mti/

--

12.35/ra

-25-

H 13 10

bb.47. országos rekord - kitűnőre vizsgázott a szovjet berendezés
vid/ra cz 1976. február 28.

a hazai nyersanyag kutatás történetében kiemelkedő eredményt ért el a héten a mecseki ércbányászati vállalat kutató és mélyfúró üzemének „m-9,-es brigádja: a mecseken, abaliget térségében 2000 méterig hatoltak érckutató magfúrással. hazánkban a szénhidrogén és termálviz kutatások területén ennél mélyebbre is hatoltak már, de kutató magfúrással ez a legmélyebb magyarországon. nemcsak méretével, de időben is országos csúcshatást teljesít a szovjet zif 1200 rf típusu berendezéssel érték el, amit itt alkalmaztak először. pár évvel ezelőtt, ezerkét-száz méter lefúráshoz is hat-nyolc hónapra volt szükség. most a sokkal nagyobb mélység eléréséhez elegendő volt hét hónap. a tapasztalatokat felhasználva, a brigád újabb hasonló feladatokat végez a mecsekben./mti/

--

bb.48. tisztújító közgyűlést tartott a gépipari tudományos egyesület

k/sb/s/ra cz 1976. február 28.

a gépipari tudományos egyesület szombaton az építőszakszervezetének dózsa györgy úti székházában befejezte kétnapos tisztújító közgyűlését, amelyen az egyesületben végzett kiemelkedő társadalmi és tudományos munka elismeréseként három-három szakember kapott bárki dónát- és pattantyus á.géza díjat. ezenkívül az egyesület 23 aktívja kapta meg a gépipar kiváló dolgozója kitüntetését.

az egyesület 15 ezer tagját képviselő küldöttek megválasztották az új tisztségviselőket. elnök dr.varga józsef egyetemi tanár, főtitkár kuti lajos, a szerszámgépipari művek vezérigazgatója.

/mti/

--

12.45/ra

-26-

13.10

bb.45. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig
fné/ra cz 1976. február 28.

1. szoros együttműködés
2. üzletkötések
3. felkészülés a turistaidényre
4. hétfőn kezdődik az elsőosztályosok beiratása
5. pátzay kiállítás
6. szövetkezeti társulás
7. idegenvezetők felkészülése
8. balesetelhárítási esték
9. magyar üvegspecialitás
10. mit ígér a tv?
11. munkahelyi torna nógrád megyében
12. gyalogátkelőhelyen gázolt
13. ensz világkonferencia a települések fejlesztéséről
14. hétfőn lottó jutalomSOROLÁS
15. felszámolták a kőszegi barakklakásokat
16. úrtávközlési földi állomás épül taliándörögdőn
17. autókattörtek fel
18. mezőgazdasági szakmunkásképzés
19. rendőrségi hírek
20. az utinform jelentése
21. halálos baleset
22. elutazott dzsavagin
23. tél a balatonon
24. élelmiszeripari kiállítás
25. téli „ovi-olimpia,, dunaujvárosban
26. kommunista szombat
27. megemlékezés riesz frigyesről
28. rákóczi-kiállítás miskolcon
29. borsodi vadász-mérleg
30. ésszerűség és takarékoság
31. kiállítás az ndk néphadseregéről
32. akvarell vándorkiállítás
33. farsangi lakodalmak borsodban
34. fiatal művészek kiállítása győrött
35. utikalauz
36. bkv - közlemény

/folyt.köv./

12.50/ra

-27-

14

bb.45. / a belföldi ... folyt./ra

- 37. elutazott a portugál küldöttség
- 38. gépszemle nádudvaron
- 39. tanyajárás
- 40. busó-járás
- 41. szakmunkástanulók területi versenye miskolcon
- 42. kommunista műszak
- 43. szakma kiváló tanulója verseny
- 44. időjárásjelentés
- 45. hirjegyzék

/mti/

--

bb 49. visszhang a kongresszusról

i tf/s um cz

1976. február 28.

már hozzátartozik a munkahelyi történésekhez, hogy a moszkvai kongresszus megnyitása óta nap mint nap röpgyűléseken, a műszakkezdés előtt vagy a munkaközi szünetekben a dolgozók kollektívái - kisebb-nagyobb közösségekben - megbeszélnek, elemzik és értékelik a xxv. szkp kongresszus előző napi munkáját, tanácskozásának anyagát. így történt ez szombaton is, erről számolnak be az mti-hez a fővárosból és a megyékből érkezett jelentések.

a legtöbb gyárban, intézménynél, termelőszövetkezetnél - az utóbbi napok gyakorlata szerint - tömör táviratban juttatják kifejezésre a dolgozók egyetértését mindazzal ami akár a világpolitikai témákban való megnyilatkozásuként, akár a szovjet embereknek az ujabban elért sikereiről szóló egyszerű hivadásként elhangzik a kreml kongresszusi palotájában. eredményes tanácskozást kívánnak az üdvözlő táviratok, köszöntő levelek magyarországi feladói, s kifejezik azt a meggyőződésüket, hogy a kommunista világmozgalom kiemelkedő fontosságú mostani eseménye a szovjet nép életében és a nemzetközi porondon is sikerekre vezető újabb időszakot nyit meg, megerősíti, továbbfejleszti az szkp eddigi irányvonalát, az emberiség javát szolgáló békeprogramját.

szombaton fogalmazták meg táviratukat az oroszországi szénbányák szállítóüzemének dolgozói, hangsúlyozva, hogy mélyen átérzik a nemzetközi jelentőségét mindazon megállapításoknak, amelyeket a kongresszus fórumán kinyilvánítottak a világhelyzet alakulásáról, az szkp munkájáról, a kommunisták küldetéséről. „kivánjuk - írják -, hogy szovjet barátaink érjenek el újabb kiemelkedő sikereket országépítő munkájukban, internacionalista feladataik teljesítésében, a világbéke ügyében kifejtett tevékenységükben,„

/folyt.köv./
14 05/um

- 23 -

1440

bb 49./visszhang ...folyt./um

a magyar nők országos tanácsának távirata annak a jogos várakozásnak ad kifejezést, hogy a kongresszuson születő határozatok és megvalósításuk - a világ minden jóakaratu embere reményeinek megfelelően - tovább szilárdítják a nemzetközi helyzetben bekövetkezett pozitív változásokat, konkrét javaslataival a kongresszus is elősegíti a világ egyes térségeiben még meglévő feszültségcök felszámolását, hozzájárul az enyhülés folyamatának visszafordíthatatlanná tételéhez.

/ a szerszámgépipari művek esztergomi marógépgyárában minden üzemrészben külön fallujság-összeállításokkal adnak hírt - sűrűn cserélt, friss anyagokkal - a xxv. kongresszus folyamatos munkájáról, s ennek alapján folynak a kollektív beszélgetések, afféle spontán konzultációk a kongresszuson túl is a világ nagy dolgairól, a politika hétköznapjairól, az eredményeket megalapozó munkáról. azt várják a magyar közvélemény minden rétegében - s erről is táviratok egész sora tanuskodik, - hogy eredményes és alkotó vitában az szkp xxv. kongresszusa olyan határozatokat hozzon amelyek egyaránt szolgálják a szovjetunió népeinek és más népeknek a boldogabb jövőjét, a világ minden népének legföltettebb kincsét, a békét. /mti/

--

bb 50. honismereti vetélkedő a simontornyai várban

vid/um cz

1976. február 28.

tolna megyében szombaton megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok jegyében a megyei tanács művelődésügyi osztálya, a kisz megyei bizottsága és a balogh ádám megyei muzeum által rendezett honismereti vetélkedők járási elődöntői. délután a dombóvári „göggös ignác, gimnázium ifjúsági klubjában és az újjáépült simontornyai várban zajlott le a nagy érdeklődéssel kísért vetélkedő, ahol a kisz közeledő 9. kongresszusával és a ii. rákóczi ferenc jubileumi évvel kapcsolatos kérdésekre is válaszoltak az iskolai és üzemi kisz-szervezetek csapatainak tagjai. egyuttal az ifjúsági mozgalom történetét felidéző kiállítást rendeztek, amelyen emléktárgyakkal, dokumentumokkal kiegészítve bemutatták a megyei pályázatra beküldött pályamunkáikat is. a dalmandi állami gazdaság fiataljai például az ötvenes évekbéli eposz szerveztük történetét gyűjtötték össze és írták meg figyelmet keltően. /mti/

--

14.13/um

- 29 -

1450

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 44.sz. hírünk /időjárás .../folyt. 4.bek.
a szöveg helyesen:

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3, plusz 2
legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8, 13 fok között, né-
hány tartósan ködös helyen kevéssel plusz 5 fok alatt.

/mti/

-. -

5b 51. felhasználható: 18.00 órától!!!

színjátszó együttesek seregszemléje győrétt

vid bh -cz 1976. február 28.

szóljatok szép szavak hazánkról címmel irodalmi színpadok
seregszemléjét rendezték meg szombaton győrétt, a rába művelő-
dési központban. a találkozón győr-sopron megyei városok 11
irodalmi színpada és színjátszó csoportja mutatta be műsorát.
a programok ízelítőt adtak a különböző színjátszó stílusokból.
irodalmi montázsok, a hagyományos színjátszást képviselő je-
lenetek és népi komédiák tették szokszinüvé a seregszemlét.

a bíráló bizottság örömmel állapította meg, hogy a legutóbbi
bemutató óta emelkedett az összeállítások színvonala és az
előadások kidolgozottsága. a résztvevők vasárnap szakmai kon-
ferencián vitatják meg a produkciókat./mti/

-. -

bb.52.Lottónyereményjegyzék

bh la 1976 február 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a
9. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények
a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szel-
vénye 47 fogadónak volt, nyereményük egyenként 135.881 forint,
3 találatos 5095 fogadónak volt, nyereményük egyenként 627.- forint
a 2 találatos szelvények száma 173.191, ezekre egyenként 20.-
forintot fizetnek./mti/

-. -

16.15 bh -30-

18³⁰

bb 53. tavaszhiřnőkök tolnában - megjöttek afrikából a sere-
gélyek

vid bh la 1976. február 28.

február napfényes utolsó szombatján megérkeztek afrikából
a seregélyek első csapatai a tolna megyei dombvidék szálkai er-
dejébe. az erdészház melletti fenyő, dió-, akác- és tölgyfákon
éles füttyülésükkel jelezték hazatértüket e vidék legelső tavasz-
hiřnök költözőmadarai

a gemenci erdőben elsőként a szárcsák jöttek vissza. a
duna ártéri vadon mélyén levő veránkaszigeti erdőréz holt
ágait népesítették be újra. a veránkaszigeti holt-duna tölté-
sén bőségesen nyílik a hóvirág is./mti/

-. -

bb 54. szombaton hazaérkezett

la/gg/ny la 196 február 28.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely a német kommu-
nista párt meghívására pullai árpádnak, a központi bizottság tit-
kárának vezetésével látogatást tett az nszk-ban. a delegáció tagja
volt rumph károly, a központi bizottság tagja.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren
jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztály-
vezetője fogadta./mti/

-. -

bb 55. felhasználható: 19 óra után!

sváb-bál pusztavámon

vid bh la 1976. február 28.

a fejér megyei pusztavám községben, ahol tulnyomórészt német-
ajku lakosság telepedett meg, szombaton tartották meg a hagyo-
mányos farsangi „sváb-bált,,. a művelődési központban német
nemzetiségi népviseletbe öltözött párok vonultak fel a szo-
kásos fuvós-népipzenekar a pusztavámi bányász nemzetiségi zenekar
kíséretében. a vidám mulatságon népviseleti ruha-szépségversenyt
és nemzetiségi táncbemutatót is tartottak./mti/

-. -

18.15 bh

- 31 -

18⁴⁰

bb 56. felhasználható 20 órától

horgászbál dunaujvárosban

vid bh la

1976. február 28.

a dunaujvárosi farsang legnagyobb bálját szombaton este a dunai vasmű horgász-egyesület rendezte. a duna étteremben hat százan - horgászok és családtagjaik - vettek részt a vidám mulatságon. éjjélkor a bálozók között horgászfelszereléseket soroltak ki. a főnyeremény nyolckilós élő ponty volt./mti/

-. -

bb 57. felhasználható: 20 óra után!

a 122. concordia bál kőszegen

vid bh la

1976. február 28.

a 122. concordia bált szombaton rendezték meg a kőszegi jurisics vár történelmi falai között. az országnak ez az egyik leg-
rébibi hagyományokkal rendelkező farsangi vigassága a helyi concordia kórus létével függ össze, egyidős azzal. hajdan e kedvtelésből éneklő csoport szükkörű estje volt. több esztendeje azonban már szélesebb kapukat nyit: ezer hazai és külföldi vendég töltötte meg szombaton is a vár helyiségeit. a szokásnak megfelelően három féle zene közül választhattak a vendégek; az egyik helyiségben tánczenére, a másikban népi muzsikára, a harmadikban sramlira rophatták a táncot. a jóhangulatu, bálon a hagyomány szerint ismét megválasztották a kórus koszorúslányát. az énekkar bemutatta kedvelt és új számait. a külföldi vendégek zöme a szomszédos ausztriából jött, akik évtizedek óta a concordia bál törzsvendégei./mti/

-. -

bb 58. időjárásjelentés

be bh la

1976. február 28.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

napos, helyenként ködös idő

várható időjárás vasárnap estig: általában kevés felhő, csapadék nélkül. többfelé, elsősorban a tiszántúlon helyenként nap közben is ködös idő. gyenge, vasárnap kissé megélénkülő változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8-13 fok között. a tartósan ködös helyeken 5 fok körül./mti/

-. -

- 32 -

19.08 bh

192

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13
órától zárásig

bh la

1976. február 28.

46. jogászavató pécsett
47. kitünőre vizsgázott a szovjet berendezés
48. a gépipari tudományos egyesület tisztújító közgyűlése
49. kongresszusi visszhang
50. honismereti vetélkedő
51. színjátszó együttesek seregszemléje
52. lottó nyereményjegyzék
53. megjöttek a seregélyek
54. hazaérkezett az nszk-ból az mszmp küldöttsége
55. sváb-bál pusztavámon
56. horgászbál dunaujvárosban
57. concordia bál kőszegen
58. időjárásjelentés
59. hirjegyzék

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konc Antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 33 -

20.25 bh

F. 203